



莱斯特城队射手瓦尔迪(中)庆祝进球。

新华社发



马赫雷斯庆祝进球。 新华社发

莱斯特城成立130年来首夺英超冠军 童话故事是如何诞生的?

■ 新华社记者 韦骅

随着热刺在客场与切尔西战平,莱斯特城提前实现英超登顶,夺取了球队史上第一个顶级联赛冠军。在金元足球当道的年代,莱斯特城的捧杯犹如一股清风,证明金钱并非足球世界的绝对主宰。深究其原因便不难发现,俱乐部精明的转会策略、拉涅利的调教、健康的团队乃莱斯特城夺冠的基础。

莱斯特城俱乐部成立于1884年,尽管历史超过130年,莱因克尔、班克斯等足坛名宿也曾在这里留下足迹,但在这么一个世纪的岁月里,莱斯特城始终与顶级联赛冠军无缘,最好的成绩是亚军,而且要追溯到上世纪20年代。

花小钱 办大事

2014—2015赛季,在低级别联赛蹉跎多年的莱斯特城以英冠冠军身份杀回英超。上赛季联赛30轮过后,莱斯特城仅积19分,在大多数人看来他们已铁定占据一个降级名额。然而最后8轮,莱斯特城7胜1平,豪取22分,上演了一场虎口脱险的好戏。更出乎人们意料的是,这只是他们神奇故事的开始……

与其他豪门相比,莱斯特城的转会费并不充裕。2015年的夏季转会窗口,

莱斯特城投入近3800万欧元(1欧元约合7.48元人民币),其中最高的一笔支出是花费1000多万欧元从德甲美因茨引进冈崎慎司。若放在其他联赛,这的的确不是小数目,可在英超这一数字只能排在第13位。虽然莱斯特城的身价目前已超过1亿欧元,但与曼城等球队相比仍然是小巫见大巫。

不过,如果看转会效果,那么莱斯特城绝对是“花小钱,办大事”的典范。从老将胡特到“90后”坎特,几位新援都在本赛季发挥了重要作用。如果将时间轴拉长,便可发现莱斯特城的援引并非“刮彩票”,当年引进瓦尔迪时只用了100万英镑(1英镑约合9.51元人民币),马赫雷斯2014年加盟球队的代价更是只有40万英镑。本赛季,马赫雷斯与瓦尔迪分获英格兰职业足球运动员协会与足球记者协会评选出的最佳球员殊荣。

主帅点石成金

除了富有战斗力的球员,莱斯特城也少不了了一位英明的主帅。2015年夏天,由于一些场外因素,原球队主教练皮尔逊被俱乐部解雇,拉涅利接手。“补锅匠”虽曾执教过切尔西、尤文、罗马等多支豪门球队,但荣誉簿却乏善可陈。然而,这一换帅决定却为莱斯特城带来了神奇的化学反应。拉涅利坚持高效的防

守反击战术,为人低调,场上场下都与这支朴实无华的球队高度契合。

于是,莱斯特城本赛季以3胜3平惊险开局,尽管第七轮输给阿森纳,遭遇赛季首败,但他们并没有就此一路下滑,而是逆势而上,排名节节攀升,并在第13轮首次登上积分榜榜首。尽管第18轮一球小负利物浦,但这也只是球队本赛季联赛的第二场败仗。随后的比赛,莱斯特城愈战愈勇,从第23轮开始,球队就再也没有让“领头羊”的位置易主。

豪门球队“失足”

在漫长的赛季中,如何将伤病风险尽可能降低都是各家俱乐部头疼的问题。从曼联的卢克·肖、施魏因施泰格到曼城的斯特林、孔帕尼,从阿森纳的威尔谢尔到切尔西的库尔图瓦,几支豪门球队都有球员遭遇严重伤病。相比之下,莱斯特城的球员无论是受伤次数还是养伤时间都少之又少,球员良好的身体状况为球队在冲刺阶段提供了强有力保障。

除此之外,各大夺冠热门自身的问题也来莱斯特城的“逆袭”创造了客观条件。切尔西从赛季初的“队医风波”到赛季中的“将帅失和”,阿森纳主帅温格与球迷的矛盾、曼城双雄不稳定的成绩,这都为莱斯特城提供了爆冷的“温床”。

(据新华社北京5月3日电)

莱斯特城奇迹引发泰国球迷热潮

万的泰国粉丝们兴高采烈地分享莱斯特城队的精彩照片和胜利的喜悦。他们有的根据这支球队的别称“狐狸”,亲昵地称其为“灵狐”夺冠。

莱斯特城队的泰国球迷维差迪说:“这将让更多泰国人成为这支球队的球迷。在此之前,曼联、利物浦和切尔西在泰国有着更多的拥趸,随着莱斯特城队创造了童话般的奇迹,情况发生了变化。”

在泰国社交论坛上,大多网友盛赞胜利来自于主教练拉涅利的有效战术、瓦尔迪的进球能力以及其他球员的创造力,也有不少泰国网友将荣誉部分地归功于维猜对球队“父亲”般的关爱和管理。

3日,泰国足协主席颂育接受泰媒采访时表示:“莱斯特城队的成功源于他们的‘父亲’——维猜。他如同父亲照顾孩子一般照顾他的球员

和球队。”

2011年5月,维猜·斯里瓦塔那布拉帕收购了莱斯特城队的全部股权。维猜领衔的皇权集团是泰国最大的免税连锁集团。据泰媒估计,维猜拥有资产估价至少在20亿美元以上。在素万那普等泰国大机场设有皇权免税店,全国各大皇权免税店均开设有莱斯特城队专柜。

据说,当年这位泰国富豪是为儿

子艾亚瓦特买下心仪的俱乐部的,可以肯定的是,父子俩都是不折不扣的“狐狸球迷”。更可喜的是,正如莱斯特城队球迷协会曾指出的:“很多人在一开始担心泰国老板会改变球队的文化、球衣的颜色等等,不过这些都没有发生。他们非常尊重俱乐部的历史积淀和遗产。”莱斯特城队近年来风生水起的发展,与父子俩精通管理、放权教练、礼遇球员密切相关。

新华社

曼谷

5月3日

电

(记者李颖)

莱斯特城队获得英超冠军的消息传到这支球队老板、泰国皇权集团总裁维猜·斯里瓦塔那布拉帕的国度——泰国后,引发了球迷和媒体欢呼的热潮。

据泰国媒体报道,曼谷的一些皇权免税店里,莱斯特城队的球服和纪念品几乎被售罄。社交网络脸谱上出现了“狐狸队之暹罗粉丝群”,多达50

不敌塞尔比,获斯诺克世锦赛亚军 丁俊晖:我已变得更加成熟

新华社谢菲尔德5月2日电(记者王子江)从0:6落后追到10:11,再从11:16扳成14:16,但比分最终停留在14:18。首次闯入决赛的丁俊晖未能在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院举起冠军奖杯。

经过两天四个阶段的激战,29岁的丁俊晖虽败犹荣:他重新书写了斯诺克运动的历史:他成为第一位闯入世锦赛决赛的亚洲选手。他还在半决赛中轰出7个单杆过百,打破了奥沙利文和塞尔比各自保持的世界纪录。

“为自己的表现感到非常自豪。”丁俊晖赛后告诉记者,“尽管经过了开局0:6的落后,但我直到最后一刻仍然在战斗,仍然有机会取得胜利。我想国人的球迷也不应该感到失望。”

他说,经过这次决赛的磨练,他已变得更加成熟,“在将来的比赛中,我会一直想起今天的比赛,保持战斗的心态,争取赢得更多的胜利”。

闯入决赛标志着丁俊晖已经走出长达一年多的状态低谷。从世界排名第一到跌落至赛前的第17位,他经过3轮预选赛的厮杀才进入正赛。但是经过一年的艰苦经历,他的人生和职业生涯才达到了新的境界。

当然,丁俊晖闯入世锦赛决赛,最大的受益者还是斯诺克这项仍然由英国选手统治的运动。统计表明,尽管比赛大部分时间在北京时间凌晨举



丁俊晖在决赛中。 新华社发

行,但收视率一直高居首位。

丁俊晖在决赛开局不利,一度以0:6落后,但之后他绝地反击,到前一天晚上第二阶段结束后,他追成7:10。当天进入第三阶段后,丁俊晖上半时发挥出色,赢得4局中的3局,将比分追成10:11。

晚上第四阶段开始后,塞尔比连下两局,距冠军再进一步,16:11,但是丁俊晖危机时刻突然找回手感,接连三局没让塞尔比得到一分,将差距缩小为14:16。第31局,两人面对机会都接连失误,经过50分钟的缠斗之后,塞尔比凭借几个关键球得分,取得这一局的胜利,以17:14拿到赛点。

他之后再没给丁俊晖得分机会,轻松拿下这局锁定冠军,结束了这场35局18胜的较量。

丁俊晖说:“决赛刚开始连输6局还是因为紧张,之后我反倒平静下来,告诉自己即使输了也一定要拿下一局。从预选赛开始,我已经打了8场比赛,中间非常疲惫,我一直咬牙坚持。希望下次打入决赛时,获胜的是我。”

这是33岁的塞尔比继2014年之后第二次在这里赢得冠军,他也获得了33万英镑(约合312万元人民币)的奖金。丁俊晖的奖金总额也达到13万7500英镑(约合130万元人民币),他的排名也将重返世界前十。

新华社

谢菲尔德

5月2日

电

(记者王子江)

丁俊晖:我已变得更加成熟

新华社

谢菲尔德